

Шире развивать многостаночное обслуживание

Выдающиеся исторические решения XVIII съезда партии Ленина — успехи, свободный, счастливейший период еще выше подняла наша социалистическая соревновательная и станочного движения, которая выдвинула в новую форму своего развития — в форму многостаночного обслуживания и совмещения профессий.

Многостаночное обслуживание расширяется шире и вглубь во всех отраслях социалистической промышленности, с каждым днем все больше становится армией многостаночников — новаторов производства, внесших замечательные успехи в деле повышения производительности труда и максимального экономичности оборудования с наименьшей затратой рабочей силы. Движение многостаночников целиком и полностью направлено на выполнение заданий великого вождя всех трудящихся товарища Сталина, которое он дал с трибуны XVIII съезда ВКП(б), говоря о задачах партии и области внутренней политики.

Продвигаясь дальше под'ём нашей промышленности, рост производительности труда, усовершенствование техники производства с тем, чтобы, после того, как уже переживаем главные капиталистические страны в области техники производства и темпы роста промышленности, — не отстать от них также экономически в течение ближайших 10—15 лет.

Важных успехов достигли многостаночники предприятий нашего города и района. Фрезерщик механического цеха завода железнодорожного машиностроения Василий Яковлев 30 января на трех станках успешно выполнял задание на 60 процентов. Строгальщик этого же цеха тов. Федосев на двух станках выполняет больше пяти норм. Десять фрезерщиц в первом цехе завода им. Кирвж, обслуживая по 5—7 станков, ежедневно выполняют по 3—4 нормы. Нарезчица второго цеха т. т. Бахирев, Яковлев и Бакаров на 7 станках систематически выполняют задание на 200 процентов. Товарищ механического цеха завода им. Малеева и Бакarina т. т. Челышкин и Соколов, обслуживая по 2 станка, задание выполняют на 290 процентов.

Многостаночное обслуживание нужно развивать потому, что оно дает возможность успешно выполнять производственные планы. Методы работы многостаночников просты и общедоступны. Возьмите, например, методы работы многостаночника тов. Залчинина, он обрабатывает детали на двух станках так же свободно, уверенно, не делая лишних движений, не допуская лишних станков, как и на одном станке.

Теперь уже общедоведано, что многостаночное обслуживание приносит блестящие производственные победы и ускоряет выполнение плана пятилетия по

росту производительности труда в четыре года. Однако победоносная армия многостаночников на наших предприятиях растет очень и очень медленно и часто им не созданы возможности развиться и применить свои способности и таланты в полной мере.

На заводе железнодорожного машиностроения количество многостаночников в текущем году не увеличилось, потому что многостаночники не доставляют достаточное количество деталей, не помогают четко организовать рабочее место и это в то время, когда завод по призыву московских инструментальщиков включился в социалистическое соревнование, взял обязательство число многостаночников удвоить и выполнить производственную программу первого квартала к 25 марта.

Очень медленно растут ряды многостаночников на заводе имени Малеева и Кангина. На фабрике им. Абельмана десятки ткачих работают на оборудовании нового типа, однако руководители фабрики (директор тов. Горбунов) не занимаются переводом на типовое и сверхтиповое удовлетствие всех ткачих. На заводе имени Кирвж ряды многостаночников ежедневно растут, но там много еще организационной неразберихи, что безусловно мешает росту армии многостаночников и плодотворной их работе.

Все это говорит о том, что наши комсомольцы, партийные и профсоюзные руководители не уделяют должного внимания развитию многостаночного движения, не стремятся развить ряды многостаночников. Есть еще руководители, которые занимаются только пустыми разговорами. Что, например, можно сказать про начальника завода железнодорожного машиностроения тов. Кабаева и начальника механического цеха тов. Галкина, которые признают и видят необходимость развития многостаночного движения, но практически ничего не предпринимают.

Недоенко развития многостаночного обслуживания пора положить конец. Надо сделать все возможное для роста рядов многостаночников и создать им надлежащие условия для плодотворной совместной работы на каждом предприятии, в каждом цехе. А возможности в этом у нас огромны, их нужно только уметь, но-хозяйски использовать.

Шире и вглубь развивать многостаночное обслуживание — значит обеспечить новую блестящую производственную победу, значит успешно выполнять производственные планы и втятые обязательства в социалистическом соревновании за выполнение плана пятилетия по росту производительности труда в четыре года. Добиться новых успехов в деле развития многостаночного обслуживания — дело чести всех комсомольцев, всех партийных и профсоюзных организаций, всех партийных и непартийных большевиков.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 31 января боевые действия на фронте ограничались новыми разведками.

110 тысяч молодых специалистов

В этом году высшие учебные заведения нашей страны выпустят 110 тысяч специалистов — педагогов, врачей, инженеров, агрономов, механизаторов сельского хозяйства, работников искусств и других.

Университеты, педагогические и учительские институты подготовили 42 тысячи работников просвещения. Большинство из них — преподаватели средней школы. Индустриальные ВУЗы выпускают 39 тысяч инженеров промышленности, транспорта, связи, коммунального хозяйства. Сельское хозяйство получает 10 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров, механизаторов. Врачей фармацевтов и других работников здравоохранения будет выпущено 17 тысяч.

Телеграмма товарищей Бадигина и Трофимова на имя товарища Сталина и товарища Молотова

По поручению экипажа «Седова» товарищи Бадигин и Трофимов прислали на имя товарища Сталина и товарища Молотова телеграмму, в которой они шлют горячий привет и выражают самую глубокую благодарность правительству, партии, ее вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину и главе Советского правительства Вячеславу Михайловичу Молотову за неизменное внимание и заботу об экипаже «Седова» и семьях моряков. Телеграмма заканчивается словами:

«Трудно выразить словами наше счастье. Мы будем горды и счастливы, если нам будет оказана честь еще раз доказать делом нашу бесконечную преданность и любовь к своей родине, к делу партии Ленина—Сталина».

Закрылось Всероссийское совещание работников просвещения

30 января закончилось свою работу Всероссийское совещание наркомов просвещения автономных республик, заведующих краевыми и областными отделами народного образования. Совещание обсудило вопросы всеобщего обучения, структуры и штатов органов народного образования.

Заместитель наркома просвещения РСФСР товарищ Сарычева в своем докладе иллюстрировала рост всеобщего обучения. В 1914—15 году в школах на территории РСФСР обучалось 5551 тысяча детей, сейчас обучается 19937 тысяч детей, из них в 5—7 классах около 6 миллионов, в 8—10 классах более 1 миллиона. За последние годы построено 11 тысяч новых школ, из них 8 тысяч в сельских местностях.

На заключительном заседании с речью выступил нарком просвещения РСФСР товарищ Туркин, остановившийся на основных задачах органов просвещения.

— Выполнять закон о всеобщем обучении, — говорит товарищ Туркин, — это значит не только охватить всех детей школьным обучением, но и добиться высокой успеваемости учащихся, как ввиду их отороченности.

Совещание признало необходимым значительно расширить число учительских институтов и увеличить прием в существующие педагогические вузы. (ТАСС).

Строительство искусственного озера в Минске

СНБ Белоруссии решил поддержать инициативу населения, общественных организаций и печати Минска о постройке искусственного озера в столице БССР. Озеро будет создано на реке Свислочь, в районе Сторожкини, и займет площадь в 32 гектара. Строительство его начнется в феврале. В ближайшие дни заканчиваются геологические изыскания.

Озеро будет окаймлено козлом зеленым насаждениями. Тут намерено построить небольшую гидроэлектростанцию, физкультурный городок, купальни, стадион, водные и лодочные станции, рестораны, кафетерии, дарьки, клоски.

НОВЫЕ ШИННЫЕ ЗАВОДЫ

Днепропетровский контора Промстройпроекта недавно сдала последние рабочие чертежи строящегося в Омске шинно-кордного завода. Заканчивается разработка проекта нового шинного завода в Тамбове. Строительство его начнется в первой половине этого года.

Избирательная кампания во Львовской области проходит с исключительным под'ёмом

Подготовка к выборам депутатов в высшие органы советской власти во Львове и области проходит с огромным политическим и производственным под'ёмом. На многолюдных митингах, посвященных началу избирательной кампании, трудящиеся выражают свою беспредельную любовь и преданность социалистической родине, Советскому правительству, большевистской партии и великому Сталину.

В 23 окружные избирательные комиссии выдвинуто 253 лучших представителей народа. Крестьяне села Витово-Новый, Радеховского района, выдвинули в состав окружной избирательной комиссии депутата Народного Собрания Западной Украины, сельского врача Ивана Дмитриевича Огека. В окружные избирательные комиссии выдвинуты также депутаты Народного Собрания И. И. Мороз, И. П. Балужко и другие. (ТАСС).

Совместное комюнике смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе недавнего конфликта

На шестнадцатом заседании комиссии, происходивших с 7 по 25 декабря 1939 года в городе Чите и с 7 по 30 января 1940 года в городе Харбине, выяснилось, что точки зрения советско-монгольской и японо-манчжоуской делегации по вопросу уточнения границы полностью противоположны.

Поэтому, вследствие полной противоположности точек зрения этой комиссии на последнем заседании 30 января текущего года, происшедшем под председательством уполномоченного правительства Японии г. Кубота, решалась свою работу прекратить.

Примечание ТАСС

Смешанная комиссия из представителей советско-монгольской и японо-манчжоуской делегаций имела целью установить точную границу между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе известного советско-японского конфликта летом 1939 года на основании соответствующих авторитетных официальных документов. Рассмотрению этих документов были посвящены заседания смешанной комиссии в Чите и Харбине в декабре 1939 года и январе сего года. Ввиду того, что представленные японо-манчжоуской стороной документы, имеющие целью обосновать

пересмотр давно существующей и ранее никак не оспаривавшейся линии границы, оказались лишены признаков авторитетных официальных документов, советско-монгольская делегация отказалась признать эти документы в качестве основы для уточнения границы. Ввиду отказа японо-манчжоуской стороны признать представленные советско-монгольской стороной авторитетные официальные документы и ввиду того, что стороны остались при своих мнениях, смешанная комиссия отказалась не принятию общего согласованного решения.

ВАСИЛЬЕВИЧ ФРУНЗЕ

1940

Памяти дорогого друга Михаила Васильевича Фрунзе

(Из статьи К. Е. Ворошилова*)

31 октября выдыхают к телефону из Севастополя, передают телеграмму товарища Сталина. Улыно страшную, чудовищную весть: «Фрунзе сегодня скончался от паралича сердца... Ужасно... Волосы шевелятся на голове. Сознание противится воспринять жуткую весть... Как? Почему?»

Но телеграмма товарища Сталина перед глазами. Он выдыхает немедленно. Стало быть, правда... Еху и доро дороге в мыслях чередой проходят дни, месяцы и годы совместной тяжелой и радостной работы с тем, кого ценил, с тем, кого любил, как брата, проходит так же быстро, как и мелькающие перед глазами горы. Вот он, молодой, живой, с ясным взором и чарующей улыбкой, Арсений депутатский лет тому назад. Пламенный борец и вождь иваново-вознесенских и шуйских пролетариев, посланный их авангардом — большевиками на Стокгольмский съезд партии.

Только месяц мы провели вместе с Михаилом Васильевичем, а в памяти он остался на всю жизнь.

Прошло 14 лет, тяжелых лет борьбы, тюрем, каторги, и мы снова встретились осенью 1920 г.

1 Коларния форсированным маршем движется к польского на врагелевский фронт.

Получается приказ нового командующего т. Фрунзе об ускорении марша армии. В конце сентября он выдыхает либо меня, либо т. Буденного на совещание в Харьков. Тов. Буденный не может оторваться от армии, и я спешу на паровозе вычусь в Харьков.

Вагон главнокома. За столом главнокома... Кто это? Фрунзе? Глазам не верю. Радостная встреча — Арсений Володи, «перекрестившие» революцией в их собственные имена и фамилии. Пожимаем друг другу руки. Оба возбуждены, рады неожиданной встрече.

Как тот от кто Фрунзе-Михайло, о котором так много слышал, граничащих с легендами, вестей и слухов! Вот он, большевистский воспитанник иваново-вознесенских и шуйских ткачей!

И вчерашний подпольщик, большевик Арсений, с изумительной истинностью и поразжающим авторитетом истинного полководца разпознает в деталях предстоящие решительные операции Красной армии... Незначительные замечания, краткий обмен мнений — и план, оперативный план большевика Арсения — Фрунзе утвержден.

Судьба Врангеля предсрешена!

* К. Е. Ворошилов. «Статья в реч.» Партизат ЦК ВКП(б). 1946 г.

Незабываемые встречи

18 мая 1905 года шуйские рабочие объявили всеобщую стачку. Первое время она протекала дружно и организованно. Фабриканты вынуждены были пойти на уступки.

Стараясь организованнее вести борьбу с эксплуататорами, мы обратились за помощью и советом к Ивану-Вознесенской группе Северного комитета РСДРП и Совету рабочих депутатов. Намым приедом заинтересовался молодой человек, по кличке «Трифонич». Это был Михаил Васильевич Фрунзе. Тогда и произошло мое первое знакомство с ним.

В середине июня 1905 года шуйские рабочие вновь объявили стачку. Партия большевиков послала для руководства революционным движением в Шуе тов. Фрунзе. 15 июня близ станции состоялся митинг. На табуретку поднялся человек среднего роста, крепкого сложения. Он сжал фуражку, сжал ее в руке, и сказал:

— Товарищи рабочие и работницы! Разрешите от имени Ивано-вознесенских текстильщиков передать вам братский привет. Иванские рабочие и работницы ведут решительную борьбу с правительством и фабрикантами за свое существование. После событий 9 января в Питере и июньских событий в Ивано-Вознесенске, они поняли, кто их враги.

Собравшиеся с затесненным дыханием слушали речь молодого большевика. Оратор продолжал:

— С царем нужно вести самую беспощадную борьбу. Самодержавию нужно уничтожить силой, вооруженным путем, а для этого нужно тесно сплотиться вокруг нашей большевистской партии!

Первое выступление М. В. Фрунзе в Шуе на всю жизнь запечатлелось в моей памяти.

Вечером этого же дня Михаил Васильевич провел партийное собрание Шуйской организации, где он подробно изложил решения третьего съезда большевиков и задачи, стоявшие перед партией и рабочим классом.

Тов. Фрунзе поселился в доме Личевой Александры Михайловны. В первую же ночь этот дом дважды подвергся налету полиции и лишь благодаря находчивости хозяйки, умелой конспирации тов. Фрунзе спасся от врагов.

Позднее я и мой брат Павел Гусев попросили Михаила Васильевича перебраться к нам. У нас он прожил около четырех месяцев. Мы с братом находились тогда

под названием полиции, но тов. Фрунзе это нисколько не смущало. Он говорил: «Самая подходящая квартира — где часто бывает полиция; там больше пролетариев, там больше опасаются одного, там бы меня не выдали дочь хозяйки квартиры».

Тов. Фрунзе предложил нам называть его при детях Николаем. Малейшая предвзятость революционной профессионала помогла нам избежать неприятностей.

Михаил Васильевич проделал в Шуе большую работу. Под его руководством в течение 1905 года были созданы крестьянские большевистские комитеты в Новых Горах, Юге, Наласке, Майдакове, Васильевском, Душилово и других селениях.

После манифеста 17 октября 1905 года митингами и вечерами объединялись комитеты. Они были названы «милостиво» царя.

В Шуе была устроена общегородской митинг. Из Владимира приглашали докладчика — присяжного поверенного Котляева. Царский наземный приказ общественности помочь правительству распространить с большевистской партией. Затем выступил главарь черной сотни Петров. Он приглашал горожан записываться в организационный им союз «истинно русских людей» — черную сотню, призвал громить большевиков — «Арсений» (в то время М. В. Фрунзе уже носил кличку «Арсений») и его товарищей.

На зала попросили слово. На трибуну поднялся «Арсений». В своем выступлении Михаил Васильевич разоблачил дождевые заверения царских наймитов и призвал присутствующих не поддаваться на провокацию царского манифеста. Он говорил, что подвиги свободы рабочие могут добиться только с оружием в руках. Затем тов. Фрунзе предупредил исправника, что если он позволит мерзавцу Петрову устроить в Шуе такие же погромы, какие были в Ивано-Вознесенске, то получит сокрушительный удар от партии большевиков.

С Михаилом Васильевичем мне приходилось встречаться неоднократно. Последний раз мы виделись в августе 1923 года на губернской партконференции в Ивано-Вознесенске.

И. Д. Гусев, директор Шуйского музея М. В. Фрунзе. (ШВГАСС).

Фрунзе командует IV армией Восточного фронта.

Полница Колчака подступали к Волге. Восточный фронт стал главным, решающим фронтом гражданской войны. Центральный Комитет партии и Ленин поставили тов. Фрунзе во главе группы армий Восточного фронта. Его смелый удар по флангу и тылу колчаковцев принес Красной Армии блестящую победу.

Тов. Фрунзе лично руководил решающими боями. Под Уфой колчаковцы засыпали красноармейские цепи снарядами. Создалась угрожающая обстановка.

— Товарищи, сюда! Ни шагу на-

тов. Фрунзе был назначен председателем Революционного и наркомвоенмором СССР.

31 октября 1925 года советская страна понесла тяжелую утрату — умер М. В. Фрунзе. В речи на похоронах Фрунзе товарищ Сталин сказал, что «в лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени».

Лучшим памятником Михаилу Васильевичу Фрунзе является посмертно участвовавшая в нашей героической Красной Армии, которой он отдал все свои силы и могучий талант. Г. Рейхберг.

ПОЛКОВОДЕЦ РЕВОЛЮЦИИ

Ему — воину революции, полководцу пролетариата, герою гражданской войны, верному сыну партии Ленина — Сталина сегодня было бы только 55 лет. Слишком рано сбывалась его бурная, кипучая, героически увлекательная жизнь.

Михаил Васильевич Фрунзе вступил на путь революционной борьбы в юношеские годы, будучи студентом Петербургского политехнического института. В столице, в студенческих и рабочих кружках, молодой революционер ведет большую пропагандистскую работу. Он организует и организует рабочих, готовит их к предстоящим битвам. Но швейки самодержавия напали на его след. Фрунзе арестован и выслан в Петрозаводск. Ему запрещено жить в столице. Михаил Васильевич едет в Ивано-Вознесенск, к текстильщикам.

народ выдвинул Фрунзе своим руководителем.

Полиция, шпикеры давно уже охотились за Фрунзе. Много неприятностей и беснов Явта причинил им молодой большевик, самый и огромный был его авторитет среди рабочих.

— Ну и живуч ты. Вставай на забор.

Изумленный и угасший Фрунзе стал выбираться на забор. Схватив плетку, лошадь, обожженная ударом казачьей нагайки, рванулась и помчалась вдоль улицы. Беревка, привязанная к лошади, натянулась. Ноги Фрунзе застряли в заборе. Казак продолжал бить лошадь. Грохнулся забор, а вместе с ним, потеряв сознание, упал на землю Фрунзе. Очнулся

В 1906 году Фрунзе участвовал в работах IV Стокгольмского съезда. В 1907 году его также избрали депутатом на Лондонский съезд РСДРП, но в Шуе, где он в то время был, полиция напала на след и бросила в тюрьму. Вскоре весть об аресте тов. Фрунзе разнеслась по городу. Шуйские рабочие оставили машины и станки и двинулись в тюрьму, чтобы освободить буревестника революции, своего «Арсения», по полиция тайком от рабочих перевезла его во Владимир.

За принадлежность к РСДРП суд приговорил Фрунзе к четырем годам каторги. Он оказывает вооруженное сопротивление полиции. Новый суд. Новый приговор. Каторга заменена смертной казнью. Затем приговор был кассирован. Снова суд. Смертная казнь заменена каторгой. И Фрунзе по царской «милости» вынужден ковылять по каторжным централам.

В октябрьские дни Фрунзе во главе двухтысячного отряда иваново-вознесенских и шуйских ткачей прибыл в Москву, чтобы вместе с пролетариями столицы взять власть в свои руки. После октября рабочие Ивано-Вознесенска избрали его председателем Губернского Исполнительного Комитета. Фрунзе со всей энергией берется за организацию и укреп-

Под его непосредственным руководством в губернии проводилось в жизнь все первые декреты Совета Народных Комиссаров, создавалась новая жизнь освобожденных текстильщиков.

Особый интерес Фрунзе проявил к организации в Ивано-Вознесенске высшего технического учебного заведения. Он добился того, что бывший Рижский политехнический институт, находившийся в Москве, по решению Совпаркома был переведен в Ивано-Вознесенск.

А когда над страной запылало зарево гражданской войны, Фрунзе был уже на фронте. Уфа, Урал, Туркестан, Черкск, Украина — прекрасная незабываемая эпопея доблестной Красной Армии, эпопея пламенного героизма и доблести. Молодой, но сильный жестоко бил врагов, одерживал победу за победой. Но главе пролетарских полков стоял талантливый и храбрый Фрунзе.

Где бы Фрунзе не был, он всегда помнил о своих родных текстильщиках, которые не забудут трудов и немалых заслуг Михаила Васильевича Фрунзе. Искренне и с любовью народ шлет ему привет.

стилам Красной губернии девять вагонов и один вагон рыбы из своих собственных запасов. Армия знает о страданиях тыла и горит желанием помочь ему. Трудный, перушный союз фронта и тыла, союз Красной Армии с рабочими и крестьянами обеспечит вашу победу. Наша цель — не только занятие Туркестана, но и организация немедленной связи и аппарата хлопковой снабжения. Обращаемся к примыканию к нам рабочим текстильщикам родной и всей Красной губернии армией вать немедленно прислаку в армию пополнения, а также революционных организаторов. С товарищеским приветом. Командарм 4 Фрунзе.

Начиная гражданская война, Фрунзе в большой любовью поучил армию и тыл. Он организовал работу по снабжению Красной Армии. Он организовал работу по созданию связи и аппарата хлопковой снабжения. Обращаемся к примыканию к нам рабочим текстильщикам родной и всей Красной губернии армией вать немедленно прислаку в армию пополнения, а также революционных организаторов. С товарищеским приветом. Командарм 4 Фрунзе.

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года

Производственную работу сочетаю с общественной

В завод имени Киркиш я пришел в 1936 году учеником слесаря. Эта профессия меня интересовала и являлась новой веткой в моей жизни. Мне многому пришлось научиться у высококвалифицированных рабочих. Их большой опыт я настойчиво и упорно осваивал. Наряду с практикой я изучал и теорию слесарного дела, обучался в кружке по техническому, где подготавливал к сдаче государственного технического экзамена.

Любовь к своей профессии, работа с увлечением и интересом не пропадают даром, а дают свои прекрасные плоды. Совершенствую методы подхода к обрабатываемой детали, организуя рабочее место и практикуя культурные отношения к инструменту, я увидел, что все это вместе взятое обеспечивает производственную победу. Основы в совершенстве слесарное дело, я с 1937 года являюсь слесарником, и в настоящее время выполняю производственное задание ежедневно от 250 до 320 процентов, давая при этом высококачественную продукцию. Годовое задание в прошлом году я выполнил за 11 месяцев на 233 процента, а декабрьское задание — на 279 процентов. Прошлый год явился для меня годом роста производительности труда.

Кратко остановлюсь на том, что мне обеспечивает рост производственных успехов. Как правило, весь инструмент, которым обрабатываю детали, я располагаю в соответствующем порядке с правой стороны. Достаточно небольшого движения и у меня в руках нужная пила или приспособле-

ние. Детали во время работы наиболее ходовые лежат на тисках, а остальные находятся на левой стороне.

Тиски при работе я поворачиваю на 25—30 градусов и всю работу производю по переходам, а именно: сначала деталь проверяю под скобку, потом обрабатываю ее квадратной 8-дюймовой пилой под лекало, поочередно с этой операцией производю обработку под радиус, предварительно сняв верх детали плоской десятидюймовой ленточной пилой, а потом и плоским 10-дюймовым гаулем. В дальнейшем дело продолжаете опять по переходам. Такой способ работы дает нужную слаженность, большую быст-

роту и выгоду в движениях, что в итоге обеспечивает должный производственный эффект, о котором я говорил выше.

Свои методы работы и опыт я передавал в сталхановских школах новым рабочим. Мои методы перенимали многие. Например, слесарь тов. Морозов раньше дневное задание выполнял на 97 процентов, а применяя мой способ работы, стал задание выполнять на 145—150 процентов.

Качество производственной деятельности я сочетаю с общественной работой. В избирательную кампанию я с большим интересом и желанием работал агитатором среди избирателей. Эта благодарная и почетная работа значительно подняла мой культурно-политический уровень. Свои досуг после работы я заполняю чтением газет, журналов и художественной литературы. Нахожу время работать в стенгазете своего отделения, неха и пишу регулярно в заводскую многотиражную газету.

Сейчас, когда наша социалистическая промышленность по призыву москвичей инструментальщиков берет за выполнение плана третьей сталинской пятилетки по росту производительности труда в четыре года, добивается новых производственных успехов, — я беру на себя обязательство годовое задание выполнять за 6—7 месяцев, вырабатывая только доброкачественную продукцию.

А Зарайский, слесарь-сталхановец цеха № 1 завода им. Киркиш.



Тов. Зарайский. Фото П. Веденеева.

Коммунарцы выполняют свои обязательства

Коллектив фабрики «Коммунар», обратив обращение москвичей хлопчатобумажников, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана, за повышение производительности труда, взял на себя обязательства: Годовой производственный план выполнить к 24 декабря — к годовице выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Производительность оборудования довести до 11,95 метра в час. По-

тери на угари снизить до 0,7 процента против 0,9 по плану.

Для выполнения этих обязательств на фабрике широко развивается индивидуальное, парное и межцеховое соревнование. На днях будет заключен социалистический договор с коллективом фабрики «Детские».

Свои обязательства коммунарцы выполняют с честью. Например, на последнюю пятидневку января план выполнен на 104

В ответ на обращение московских хлопчатобумажников

На обращение хлопчатобумажников Москвы и Московия в области переданы ткацких-сталханов фабрики им. Карла Маркса отвечают практическими делами. За первую половину января ткацкая тов. Киркина, работавшая на сверхплановом уровне — на 8 ствах, — выполнила задание на

103 процента, выработав 2056 метров пересортной ткани. Товарищи Краснова и Гамов также перевыполнили задание, выработав по 1497—1593 метра ткани.

Комплект пошивщицы мастера тов. Феоктистова выработала 13763 метра добротной ткани — 101,5 процента плана.

Рекордные показатели сталхановцев

Лучшие сталхановцы второго цеха завода им. Киркиш, борясь за досрочное выполнение задания наработка, в несколько раз перевыполнили свое задание. Так 28 января фрезеровщица тов. Наумова на двух горизонтальных станках выполнила норму на 434 процента, тов. Блохин дал 480 процентов и вертикальщик тов. Турков — 355 проц.

По три—четыре нормы также дали фрезеровщицы гг. Зобнина, Азина и слесарь тов. Барюков. В первом цехе этого завода рекордную выработку достиг слесарь тов. Рабов, который 29 января выполнил задание на 687 процентов, тов. Зарайский — на 581 процент. Больше 5 норм дали шлифовщица тов. Чубарова и фрезеровщица тов. Хуршева.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Известкование почвы

Почвы нетерпеливого подола в большинстве своем являются подзолистыми, особенно оподзоленность ярко выражается в нашем районе.

Все подзолистые почвы имеют недостаток известия, отчего в почвах накапливаются излишняя кислотность, губительно действующая на урожай некоторых культурных растений. Для уничтожения кислотности в почву вносятся известковые удобрения. Известие устраняет кислотность, улучшает физическое свойство почвы, то есть тяжелые глиняные почвы делают рыхлыми, в которые лучше проникает воздух и влага. Песчаные же почвы делаются более связными и лучше удерживают влагу.

При известковании почвы увеличивается усвоемость для растений фосфорной кислоты, увеличивается азотное питание растений. Значительно улучшает питание растений известие, так как растения своими корнями, кроме азота, фосфора и калия много уносят и известия.

В каждом колхозе определить кислотность нетрудно — на всех избыточно кислых почвах растут сорные травы: полевой хвощ, щавель, лютик едкий, белуга и другие, под пахотным слоем на кислых почвах ясно заметен подзолстый слой селестерого цвета.

Вносятся известия по норме. На песчаных почвах от 1,5 до 3 тонн, на средних суглинистых от 3 до 5 тонн на гектар. Известкование почв на много увеличивает урожай красного клевера, коровья сенокоса и столовой, валуны, лука, огурков. Не плохо действует известие на повышение урожая овса, ржи, пшеницы, ячменя, турнепса, моркови и томата. Не нужно вносить известия под картофель, лен и люпин. Эти культуры высеваются не раньше как года 3—4 после известкования.

Известковые удобрения очень плохо растворимы в воде, для этого известия необходимо перед внесением в почву измельчить и вносить заблаговременно: под кроны культур осенью, при полевых заботах, а под озимые посевы при подкормке паров. Нельзя одновременно вносить известия суперфосфат, так как он переходит в трудно растворимую форму. Правильное проведение известкования кислых почв дает положительные результаты. Многие хозяйства на основе известкования увеличили, что известия дает раннее повышение урожая.

Наш район известковыми удобрениями очень богат, а поэтому увеличить урожай наших социалистических полей имеются все возможности.

С. Емелин, участковый агроном района.



Один из организаторов и руководителей Красной Армии — М. В. Фрунзе (родился 2 февраля 1885 г., умер 31 октября 1925 г.). Фото снимок 1918—1919 г.

Накануне XXII годовщины Красной Армии

В Санниковской библиотеке

Библиотечная широко развернула подготовку к празднованию XXII годовщины доблестной Красной Армии. Накануне праздника состоялись беседы на темы: «Современная военная техника и характер второй мировой империалистической войны», «Войны справедливые и несправедливые», «Красная Армия — могучий оплот социалистического государства». Первую беседу 3 февраля проводил зав. библиотечных тов. Малышев. 17 февраля состоялся вечер вопросов и ответов о Красной Армии.

Драмкружок к празднику готовит пьесу Горького «Мать». Общественные кружки выпускают агитлистов. Стрелковый кружок уже подготовил 18 Ворошиловских стрелков. Все они получили значки. К 10 февраля заканчивают занятия в кружках ПВХО и ГОУ 16 колхозников и 42 ученика школьной средней школы.

Концерт оборонной песни

В клубе имени Погины к дню Красной Армии готовится фото-выставка на тему: «Воршилов — вождь Красной Армии». Хор классической песни разучивает оборонные песни. В репертуаре «Песня о Ворошилове», «Кларнетская» и другие.

Художник клуба т. Павлов пишет большое панно с картинами художника Васильева «Ленин, Сталин и Ворошилов у карты». В фойе клуба устанавливается большая скульптура пограничника.

ТОЙВО АНТИКАЙНЕН — ГЕРОЙ ФИНСКОГО НАРОДА

В эти дни, когда финский народ с помощью доблестной Красной Армии борется за свою подлинную независимость и свободу, мысленно обращаются к легендарной личности в Хельсинки, где в одиночной камере уже шестой год томится герой финского народа, мужественный революционер — коммунист Тойво Антикайнен.

Сын рабочего, сам рабочий в прошлом, товарищ Антикайнен со школьной скамьи примкнул к революционному движению. С десятилетнего возраста он член детской социал-демократической организации. Подростком он вступил в финляндский социалистический союз молодежи, где вскоре благодаря своим крупным организаторским способностям и энергии занял руководящее положение. В 1917 году 19-летний Антикайнен избирается членом Центрального Комитета союза молодежи.

Во главе социал-демократической партии Финляндия стояли люди, всесторонне термизирующие революционное движение. Товарищ Антикайнен

выступает на многочисленных рабочих собраниях и митингах с пламенным призывом последовать примеру русских рабочих, поддержать Великую Октябрьскую революцию.

Работая на Финляндии, он организуется в городах и деревнях первые отряды Красной Гвардии.

В конце января 1918 года в Финляндии вспыхнула пролетарская революция.

Финская буржуазия, укрепившись в северной, аграрной части страны, организовала с помощью интервенции поход против пролетарских центров — очагов революции.

Антикайнен переходит с одного участка фронта на другой, улекая красногвардейцев своим мужеством и отвагой.

Вскоре складывается неравенство сил, и после героической борьбы против белых и интервентов различные отряды Красной Гвардии вынуждены были покинуть Финляндию и перейти в Советскую республику.

Тойво Антикайнен сразу же вступил добровольцем в ряды Красной

Армии и на различных фронтах гражданской войны мужественно защищал отечество трудящихся всего мира — молодую Советскую республику.

В ноябре 1921 года белофинны по указке своих хозяев, западноевропейских империалистов, организовали очередной налет на Советскую Карелию.

Тов. Антикайнен был тогда курсантом организованной в Петрограде интернациональной военной школы.

Командование Красной Армии разработало смелый и решительный план неожиданный удар в тыл противника. Тов. Антикайнену было поручено провести этот план в жизнь.

Организованный под его руководством из курсантов отряд дружинок должен был незаметно пробраться в глубины тыла противника, разгромить штаб белобандитов, прервать их связь с Финляндией.

Предстояло пройти более тысячи километров по незнакомой и сильно пересеченной местности, через дремучие леса. Стояли суровые январские морозы. Дружинки несли на себе все необходимое продовольствие и снаряжение. Передле после мно-

годневного утомительного перехода в сотни километров бойцам приходилось не отдыхать, вступать в бой с превосходящими силами противника. Победа немаломно оставалась за малочисленным, но героическим отрядом дружинок.

Отряду Антикайнена, насчитывавшему около 130 человек, удалось достичь и уничтожить главный штаб противника. Героические дружинки захватили огромные трофеи. Подоспевшими частями Красной Армии бандиты были окончательно изгнаны из Советского Союза.

Товарищ Антикайнен знал, как смертельно ненавидит его финская буржуазия, но ни минуты не колебался, он в 1924 году возвратился по приглашению в Финляндию и стал во главе подпольной финской коммунистической партии.

В течение 10 лет он терпеливо и самоотверженно работал на этом посту.

Охранка мобилировала все свои силы в погоне за Антикайненом. Но он был неуловим.

Только в 1934 году так называемому «ветушке» позитивному корпусу удалось захватить тов. Антикайнена.

Зверным всем встретилась финская буржуазия известие об аресте виднейшего революционера — коммуниста, стойкого борца за освобождение финского народа.

Тов. Антикайнену угрожал смертная казнь, против него были испорчены сфабрикованы различные фальшивые документы.

Известие о готовящейся расправе с мужественным революционером, имя которого получило широкую известность далеко за пределами Финляндии, вызвало такой взрыв возмущения по всем миру, что классический суд финской буржуазии не осмелился приговорить Антикайнена к смертной казни. Антикайнен был присужден к пожизненному тюремному заключению.

В зале суда прозвучал громкий глас Антикайнена:

«Приговор свой приму с подлинной гордой. Можно уничтожить меня, но не дело рабочего класса, дело революции, которому моя жизнь посвящена, — коммунизм.

Он победил. Интересы революции для меня важнее закона».

Война в Европе и нейтральные страны

От затеплившей англо-французской империалистской войны в Европе терпит не только народы воюющих стран, но и население нейтральных государств. Буквально каждый день можно прочитать в газетах сообщения такого рода: Персический пароход «Аугустенд» затонул на мигу и затонул; Сегодня погиб датский пароход «Рефер»; Подрусы сведения о гибели шведского парохода «Палладо»...

Что грозит за этими краткими сообщениями?

Морская торговля нарушена, промышленность, если не считать одной, работает с перебоями. Но же удивительного в том, что в только в воюющих, но и в нейтральных странах вводятся ограничения на производство, на ресурсы первой необходимости! Англо-французским империалистам мало того, что они обрекают на лишения и бедствия нейтральные страны. Они хотят еще втянуть их в войну, хотят, чтобы эти страны не только поставляли и товары, но также отдали в их распоряжение свой торговый флот, и да еще «в кредит» свои территории для создания новых базирований и пополнения людскими силами воюющих.

Английские империалисты никак не хотят отказаться от своей привычки воевать чужими руками. Начали они с того, что толкнули на войну Польшу. Когда от налета немецкого государства стала сдвигаться вспоминавшие, они решили, что теперь очередь французских войск. Английская журналистка «Гардиан» так прямо и писала, что «вод привлекли линии Мажино (линии французских крепостей) мы можем спокойно словиться к войне». Но французы, помня опыт прошлой империалистической войны, повидимому, решили не спешить и подождать англичан.

Морская блокада, предпринятая англо-французскими империалистами с целью отрезать Германию от внешнего мира, не удалась, срываясь продолжает торговлю с латинскими странами, с Швейцарией, Голландией, Данией. А на этот раз влялась сообщение, что Франция поднимала новое торговое соглашение с Турцией, будет

туда поставлять машины, а в обмен получать зерно, хлопок, фрукты.

Не удается нова англо-французским империалистам втянуть в войну нейтральные страны, и они от угроз уже переходят к اقدامам. Английский морской министр Черчилль открыто заявил, что не придется нейтральным странам уберечься от войны, что война будет разор страны и на север и на юг.

Угрозы Черчилля произвели действие как раз обратное тому, на которое он рассчитывал. Нейтральные страны еще меньше, чем раньше, хотят слышать свою судьбу от англо-французских империалистов.

Упорный враг Англии и Франции в нейтральных странах объявляется провалом военных планов англо-французских империалистов. Англо-французские империалисты еще больше усиливают давление на нейтральные страны. Они толкают нейтральные пароходы, забирать грузы продовольствия и товаров, идущие в нейтральные страны.

Однако в нейтральных странах среди рабочих, среди широких масс населения растет движение протеста против призывов лондонских и парижских капиталистов. Все больше усиливается антивоенное движение, с которым вынуждены считаться и вралиные круги нейтральных государств.

Так обстоит дело с малыми нейтральными государствами. Соединенные Штаты Америки (США) тоже считаются страной нейтральной. Американские капиталисты отнюдь не против расширения войны, ибо расширение означает в войне ступень еще большие барыши на поставках оружия для Англии и Франции.

Соединенные Штаты, используя войну в Европе, стремят укрепить свою позицию в Китае, на Дальнем Востоке, вытеснить воюющие страны с мировых рынков. На этот почве обострились противоречия между США и Англией, между США и Японией...

Война идет. И по мере ее развития усиливаются и углубляются противоречия в капиталистическом мире.

Я. НЕЖДАНОВ.

В Кайковском сельсовете Минского района (БССР) состоялось объединенное собрание членов сельскохозяйственных артелей имени Ленина и имени Сталина, посвященное заключению социалистического договора на соревнование за сбор урожая в 1940 году не менее 100 пудов с каждого гектара.



На снимке: Общий вид собрания. Справа — выступает председатель колхоза имени Сталина Ф. В. Савич. Фото-кашше ТАСС.

Неопубликованные документы о М. В. Фрунзе

В Ивановском архивном управлении ИВВД собран богатый материал о жизни и революционной деятельности М. В. Фрунзе, относящийся к 1917—1919 годам. Многочисленные телеграммы, протоколы, письма повествуют о его немыслимо большой работе и организации советской власти в Иваново и Шуе.

Трудящиеся Иваново и Шуи хорошо знают Михаила Васильевича как председателя Шуевского Совета и руководителя губернского, губкома партии, губсовнархоза и военного комиссара. Сохранялась протокольная запись заседания Иваново-Вознесенского исполкома от 30 марта 1918 года, в которой тов. Фрунзов — будущий комиссар Чапаевской дивизии передам М. В. Фрунзе обязанности председателя.

Среди документов — протокол заседания Шуевского городского Совета от 7 апреля 1918 года, где Михаил Васильевич внес предложение об образовании новой Иваново-Вознесенской губернии, протокол заседания Совета от 29 апреля 1918 года, в котором по его инициативе был решен вопрос о передаче в Иваново-Вознесенск Рыльского политехнического института.

В мае 1919 года проходила пятый губернский съезд Советов. М. В. Фрунзе был тогда на фронте. Участники съезда писали своему легендарному полководцу: — Пятый съезд Советов Красной Иваново-Вознесенской губернии

Письма в редакцию

Укрывают дезорганизаторов советской торговли

В сентябре 1939 года я поступил на работу в магазин № 17/56 на должность помощника завдуоющего магазином с материальной ответственностью за склад. 23 сентября бывшего завмага с работы снимают и вместо него назначается С. И. Сорюкко.

В середине января 1939 года я стал замечать, что Сорюкко злоупотребляет своим служебным положением, использует прикрепленные к магазину транспорт на постройке собственного дома. В первых числах декабря Сорюкко отправил к себе на квартиру два веза картофеля, предназначенного для продажи в магазине. Я об этом доложил директору магазина Манасову, но тот мер выключил не принял. Тогда я письменно доложила директору тов. Филиппову. В результате на другой день меня с работы сняли, якобы за опоздание на работу, но РКБ меня восстанавливает.

Обещаем...сделаем...

В домах рабочих при фабрике «Детские» вот уже десятый месяц не работает радио. В Ковровский радиозавод неоднократно обращались с просьбой отремонтировать, но там сначала говорили, что нет материала, а уже в последнее время стали говорить —

До 4 января я ежедневно ходил к дирекции торгова, ожидая когда меня пошлют работать и ввиду меня снова увольняют с выходным пособием по сокращению штатов. Это после того, когда я сказал, что завмага тов. Сорюкко снова отправил себе на квартиру автомашину с картофелем, две бочки напуста, чем надо было торговать в магазине.

Спрашивается, для чего Сорюкко такое количество овощей, если в его семье только три человека? Не идет ли это все на рынок по спекулятивным ценам? И почему директор торгова тов. Филиппов и доверенный тов. Манасов укрывают прогульщика Сорюкко, опоздавшего 1 января на работу на 3 часа 30 минут, о чем им известно. Почему не принимают мер к Сорюкко за его безобразия, а увольняют того, кто вскрывает безобразия?

П. П. Панкратов.

ПО КОВРОВУ И РАЙОНУ

Литературный вечер

Школьные работники Саликовского сельского совета готовят к литературному вечеру, посвященному А. М. Горькому. Доклад о жизни и творчестве Горького сделает учитель т.в. Толкачев. Здесь же будет прочитано несколько отрывков из произведений великого писателя. Вечер состоится 14 февраля в зале читальни.

Учителя школы т.т. Толкачев, Карпова и Груздьева будут читать слушние произведения художественной литературы в домах колхозников.

Пять лет клубного хора

26 января исполнилось пять лет существования хора народной песни клуба имени Ногина. На первой областной олимпиаде в 1935 году хор занял первое место, где получил премию и почетную грамоту «За лучшее исполнение русских народных песен».

В 1937 году хор выступал по радио через станицу имени Коминтерна, от ЦК союза хлопчатобумажников хор получил две почетные грамоты.

За пять лет было 470 выступлений в клубе, в цехах фабрики, в саду, на избирательных участках, в подшефных колхозах и т.д.

Сейчас хор готовит инсценировку «Русская свадьба».

(«Абельменовка»).

Программа передач центрального вещания

2 февраля
13.30 беседа «Новое в работе цехового партбюро». 19.00 лекция в помощь изучающим историю ВКП(б) «Организационные принципы большевизма».

3 февраля
13.30 беседа «Использование внутренних ресурсов в легкой и текстильной промышленности».

4 февраля
13.30 беседа об уставе ВЛКСМ. 19.00 лекция в помощь изучающим историю ВКП(б) «Аграрная программа большевиков».

5 февраля
13.30 беседа о железнодорожном транспорте. 19.00 доклад «Опыт организации женских тракторных бригад».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

КЛУБ имени НОГИНА
2 и 3 февраля
Звуковой художественный кинофильм

Героический Китай

Начало в 6—8—10 час. веч.
37—01

КОВРОВСКОМУ ТРЕСТУ ВОДОКАНАЛИЗАЦИИ требуются

на постоянную работу: слесари по водопроводу и контролеры. Оплата по согласованию. Обращаться: г. Ковров, здание Горсовета, комната № 10.
38—01

КОПРУ № 4 срочно требуются:

инженер-строитель на должность начальника площадки, техник-строитель на должность прораба, сметчик и нормировщик, десятники, секретари-машинистки, печенки, плотники, землекопы, слесари-строители, мотористы, электростроители, кровельщики, кузнецы, молотобойцы, шофера и грузчики на автомашины, агенты по снабжению, штукатуры и разнорабочие мужскими и женскими.

Обращаться по адресу: г. Ковров, ул. Никольская, дом № 11, КОПР № 4, отдел кадров.
36—05.

Иностранная печать о завершении дрейфа «Седова»

Все германские газеты напечатали сообщение о благополучном прибытии в Мурманск героини-судавцев. Печать отмечает изюминку в радости многих тысяч людей, встречавших команду легендарного корабля.

Известный английский писатель, один из руководителей общества по научению культуры народов

СССР Лядос Гира пишет:

«Радио сообщало всему миру радостную весть о благополучном возвращении героев Арктики на Великую Землю. От всего сердца поздравляю смелых исследователей, блестяще выполнявших столь тяжелую, но первостепенную для науки задачу».

(ТАСС).

Движение за границы против помощи белофиннам

Попытки стурбованов Маннергейма организовать широкую помощь белофиннам встречают активный отпор со стороны трудящихся масс всего мира. Собрание профсоюза державных рабочих уезда Солам (Норвегия) вынесло такую резолюцию. В ней говорится: «Мы умолимши голодать в те сроки, как капиталисты нашей страны отправляют сотни тысяч бр-и для финансирования войны против Советского Союза».

Датская газета «Арбедервадт» опубликовала многочисленные протесты против сбора средств белофиннам. Кампания по оказанию помощи бело-Финляндия, — пишет рабочий Нильсен, — является позором для Дании». Нильсен отмечает исключительно тяжелое положение датских рабочих. У капиталистов Дании, — говорит Нильсен, — нельзя получить и гроша для помощи безработным, тогда

как для бело-Финляндии они предоставляют огромные средства. Газета американской коммунистической партии сообщает, что также ряд реваншистских организаций в США выступили с протестом против помощи белофиннам. В числе этих организаций — Центральный комитет профсоюза моряков, американский студенческий союз Нильсенского университета, американский молодежный конгресс в Балтиморе, собрание финнов в Милуоки.

В Колумбия (Южная Америка) кампания в пользу белофиннов, усердно проводилась республиканской печатью, как заявила польская печать. До сих пор собрана до сих пор реваншистская сумма. Недавно на конференции представителей безработных была вынесена резолюция с требованием прекратить сбор средств для бело-Финляндии.

(ТАСС).

Нехватка электроэнергии в Японии

Японская печать с тревогой сообщает об остром дефиците производства электроэнергии в Японии, вызванном недостатком угля. В наиболее тяжелых условиях оказалась Ванайский промышленный район. Некоторые предприятия этого района совсем прекратили работу, другие работают через день, печать обеспокоена, что в связи с нехваткой электроэнергии, промышленность Кансайского района угрожает неправильной авар.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Ковров, ул. Абельманова, д.м. 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 42, секретаря 1-63, секторов 2-51, конторы 13.